

ENOTNOST

Izhaja vsak četrtek. — Naročnina: mesečno 6 Din, četrletno 15 Din.

Uredništvo in Upravništvo: V Ljubljani, Delavski dom, Marxov trg 2, dvorišče. čekovni račun št. 14.577.

Proletarci vseh dežel združite se!

Leto I.

LJUBLJANA, 7. oktobra 1926.

Stev. 6.

Na plan stanovanjski najemniki!

Poziv Strokovne komisije in Društva stanovanjskih najemnikov.

„Najemniki!

To se bo zgodilo nam vsem s 1. novembrom, ako bo ukinjen stanovanjski zakon in ako bodo hišni gospodarji prodrli s svojo zahtevo, da se najemnina 80krat poveča. Kajti brez zakonite zaščite in s svojimi niskimi plačami ne bomo mogli plačati od gospodarjev zahtevane odušne najemnine.

Ali hočete ostati pozimi brez strehe na mrazu?!

Ako tega nočete, se odzovite akciji, ki jo bodo izvedle združene delavske strokovne organizacije in društvo stanovanjskih najemnikov! Potom letakov in časopisov bomo obvestili vse najemnike v celih državi, da stopijo v isti uri vsi na plan!

Živela stanovanjska zaščita!

Živela solidarnost vseh najemnikov, delavskih in uradniških družin!

Vsi na plan!

Društvo stanovanjskih najemnikov. Združena Del. Strokovna Zveza Jugoslavije“.

Ta poziv je izšel na letaku, ki prinaša sliko o deložirancih v Ljubljani pri cerkvi sv. Petra.

Podprimo akcijo z vsemi močmi!

Akcijo Strokovne komisije in Društva stanovanjskih najemnikov pozdravljamo. Pozivamo vse delavstvo in vse uradništvo, da podpre akcijo in da se odzove vsakemu pozivu. Ta akcija mora vladajoči gospodi in bogatim hišnim posestnikom pokazati enotnost delovnega ljudstva!

Potrebna pa je koncentracija vseh sil!

Da bo akcija uspešna, da bomo v njej mobilizirali vse organizirane in vseh 90 procentov neorganiziranih delavcev in nameščencev, mora mozdružiti vse delavske organizacije, vse razredne proletarske stranke in skupine ter tudi vse nestransko-karske organizacije nameščencev ter uradnikov.

Žoltih organizacij pa ne smemo pozivati, kajti one služijo kapitalu.

Brez te koncentracije sil delovnega ljudstva akcija ne more uspeti.

Delavski blok!

Delavski blok razrednih organizacij mora voditi to akcijo, ki mora biti splošna, ne pa samo delna akcija enega dela proletarskih organizacij!

Ako bi hotela Strokovna komisija odkloniti, pozvati v akcijo vse delavske razredne organizacije in skupine in vse nestransko-karske organizacije nameščencev, tedaj noče enotne akcije enotnega in celokupnega delovnega ljudstva. Brez take enotnosti pa je vsaka akcija iluzorna in v naprej obsojena na klaverni potek in izid.

Mase na ulico!

Edino uspešno sredstvo, s katerim pokažemo odpor delavstva in nameščentstva in s katerim obenem združujemo delavce in nameščence spodaj v masah ter jim vlivamo zopet zaupanje vase — je: Mase na ulico! Demonstracije!

Ustvarjajmo enotne odbore!

Da lahko čim uspešneje organiziramo akcijo, je potrebno po obratih in krajih ustvariti iz vrst vseh delavskih strank in skupin skupno s strokovnimi podružnicami JDSJ enotne odbore, ki naj skupno, enotno in sporazumno vodijo bojovne priprave in akcijo.

Kaj zahtevamo?

Zahtevamo:

1. da se s 1. novembrom ne ukine stanovanjskega zakona;
2. da se obstoječi stanovanjski zakon izpremeni tako, da bodo iz njega izginile vse krivične odredbe za stanovanjske najemnike in da uživajo najemniki popolno zaščito pred oderuštvom hišnih posestnikov;
3. da se zidajo nova stanovanja, kajti le s tem se da omiliti stanovanjska kriza;
4. država in občina naj dasta na razpolago milijone, da se zidajo nove stanovanjske hiše;

Potrebna je nujna pomoč kmetom v Sloveniji!

Posebno v polhograjskem okraju in v Žireh.

Že julija meseca je neprestano deževje in so mnoge povodnji prizadejale kmetom ogromno škodo. Že itak revnim kmetom so še vremenske nezgode uničile velik del žetve in pridelka ter jih tako pahnile na rob propada.

Prejšnji teden so znova prišle povodnji. Najbolj pa so trpeli kraji med Vrhniko, Ljubljano in Škofjo Loko. Utrgal se je oblak in razdejanje je bilo naravnost strašno. Uničen je ves pridelok, odplavljen les, razrite so ceste, podrti mostovi, odnešeni kozolci, porušene hiše in cele vasi. Besneča voda je vse podrla. Celo Fužine, ki so 300 let kljubovale vsem povodnjem, so to pot zgrmele v rjavo-rdeče vodne valove.

Jok in obup kmečkih družin gre skozi deželo. Pod milim nebom brez vsega, izpostavljeni mrazu, zimi in lakoti.

Težki časi so to za kmeta in delavca. Že tako pridelala Slovenija premalo žita in poljskih pridelkov. Letos pa bo kriza splošna in prehrana Slovenije je v nevarnosti. Draginja bo narasla in lakota bo prezimovala na kmetih, v rudarskih revirjih in v mestih.

Vsi kmetje, vsi delavci, vse delovno ljudstvo zahteva zatorej od parlamenta in vlade ter poziva na enoten boj za nujno pomoč kmetom v Sloveniji, posebno onim, ki so uničeni od poplav n. pr. v polhograjskem hribovju in v Žireh.

Naslednje zahteve stavljamo:

1. da se takoj uradno popiše in določi nastala škoda, kjer se to še ni zgodilo, ter da se podatki obelodanijo v javnosti;
2. da se odpíše zemljiški davek;
3. da se pri odmerjanju osebne dohodnine v polji meri upošteva letošnja ogromna vremenska škoda;
4. da se vse od povodnji prizadete siromašne kmete popolnoma osvobodi vseh davkov za dobo petih let;
5. da se ustavi iztirjevanje davkov od siromašnih in vseh rubežni kmetov za dobo enega leta v vsej Sloveniji;
6. da se najbolj prizadetim kočarjem, viničarjem in poljskim ter gozdnim delavcem dajo takoj primerne denarne podpore;
7. da se zlasti vsem od povodnji prizadetim kmetom ter delavcem na državne stroške zgradijo nove hiše, hlevi in kozolci, pri čemer se je treba ozirati na lego in teren;
8. da se vsem od povodnji prizadetim kmetom n. pr. v polhograjskem okraju in v Poljanski dolini brezplačno preskrbijo potrebna kmetijska orodja, semena za setev in živino za vprego;
9. da se občinam in okrajem določijo za popravo poškodovanih potov, cest, mostov in drugega potrebne denarne vsote;
10. da se v ta namen odvzame iz proračuna vojnega ministra sto milijonov dinarjev in če je potrebno še več, namesto da se troši za topove;
11. da se ukrene vse potrebno, da prehrana v Sloveniji ne bo ogrožena pozimi in spomladi ter da ne bo lakote v oškodovanih krajih;
12. da se ukrene vse potrebno proti draginji, ki lahko nastane;
13. da se podpore in olajšave delijo vsem prizadetim pravično, objektivno in nestransko-karsko potom kmečkih odborov ter pod njihovo kontrolo;
14. da se po vseh občinah, kjer so gentje, izvedejo takoj občinske volitve.

Veliki katastrofi nasproti.

(Kapitalizem propada.)

Oni dan je izjavil doktor Korošec, voditelj Slovenske ljudske stranke, v Beogradu naslednje pomenljive besede:

„Ljudstvo je ogorčeno, ker vidijo vsi vodeči in vladajoči politiki povsod samo stranko in svojo strankarsko politiko. Ne vidijo pa tistega, kar je danes glavno, ne vidijo gospodarske krize na vseh poljih gospodarstva in vseh gospodarskih slojih. Mi stojimo blizu veliki katastrofi. Nihče ne ve, kako se bo to propadanje pokazalo in kako bo vplivalo na red in mir v državi. Taka politika avtomatično boljše vizira bedne in revne državljane, ne izvzemši uradniškega sloja“.

Da, res je to! Tega danes ne trdimo več samo „protidržavn“ elementi, temveč priznavajo tudi taki meščanski politiki kakor je dr. Korošec. S tem pa je delovnemu ljudstvu lahko jasno, kako velika je nevarnost in kako grozen zna biti polom...

Poglejmo siromašno Slovenijo! Nad slovensko ljudstvo prihaja dan za dnem udarec za udarec.

Odvzeli so nam narodno avtonomijo in tiste nacionalne svoboščine, ki smo jih imeli pod avstrijskim cesarjem.

Na vrat so nam sedli rimski, belgrajski in zapadno-evropski imperialisti, da nas razsekajo med razne države in da nas s centralizmom, militarizmom in fašizmom pritiskajo k tlom in izsesavajo še hujše ko pred vojno!

Tovarne se zapirajo, rudniki se ustavljajo. Brezposelnost tepe proletarijat kakor še nikoli. Potem pa še redukcija za redukcijo. Lakota nastopa... Industrija propada, uničuje se proletarijat.

Na kmetih so že zdavnaj minili srečni časi in vrača se doba iz osemdesetih let preteklega stoletja, ko so peli bobni po kmečkih vaseh.

Cene žitu in pridelkom padajo. Cene živine še hujši. Kmet ne more ničesar več kupovati. Kmečko gospodarstvo gre navzdol...

Kmetje se zadolžujejo vse bolj. Neznosni davki jih morijo. Dražbe se množijo, rubežni uničujejo kmetstvo ljudstvo.

Poleg tega pa se množi število brezposelnih tudi na kmetih. In dočim so pred vojno odhajali kmečki fantje in dekleta v tovarne in rudnike, jim je zdaj ta pot zaprta. Saj so še ti industrijski delavci kapitalu odveč in jih meče na cesto.

Zaprta je pa tudi pot v Ameriko in Nemčijo, kamor je v preteklih desetletjih izginilo 200.000 Slovencev. Samo Francija pa danes ne more več sprejemati one tisoče in tisoče, ki v Sloveniji in

Kmet, daj, plačaj!

Gospoda ima že od nekaj navado: kar z eno roko da, z drugo še več vzame. Tako je minister Pucelj dal v imenu vlade 130.000 Din poplavljenecem v Sloveniji, čeprav ve, da je to kapljica v morju. Na drugi strani pa ni videl minister Pucelj, ne Radič ne Korošec, da je v pondeljek povodenj odnesla kmetom hiše in ves pridelok, da pa so v sredo hodili okrog teh nesrečnih in obubožanih kmetov biriči iz davkarije in tirjali od kmetov davke. Kmet, daj, plačaj, tako hoče vzeti gospoda, kar je zaradi lepšega napisala in nakazala poplavljenecem v časopisih.

Proč z iztirjevanjem davkov od siromašnih in od povodnji prizadetih kmetov! Sem a 120 milijoni iz proračuna vojnega ministra za razdejanje kraje in siromašne kmete!

